

Нижнетагильский Металлург

ГАЗЕТА ОАО «НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»

Бывают в жизни события, которые по своим масштабам, общественной значимости и силе психологического воздействия выходят за рамки обычных. Случившись, они надолго оставляют свой след в душах участников и очевидцев.

Именно такое событие произошло в нашем городе в минувший вторник. Погожим солнечным утром Архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Владыка Викентий, отслужив во здравие молебен, публично освятил новый купол храма «Воскресение Господня» (Кресто-Воздвиженского собора), который затем был поднят и установлен на свое традиционное место бригадой монтажников-высотников ООО «Промальп-Тагил».

Лишь четыре года назад, в 1998 году, было принято решение о реставрации Кресто-Воздвиженского собора на территории женского монастыря и Детского городка. И вот уже позади многие этапы этой большой и



Событие

Купол храма, сделанный металлургами, освятил сам Владыка Викентий



момент настал. В сопровождении церковнослужителей, монахинь монастыря и хора, Архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский вышел к куполу. Прежде чем опустить кропило в водосвятную чашу, Владыка Викентий изрек:

- Было время, когда грех, зло и беззаконие бушевали в нашей стране. Разрушались храмы, низвергались купола и кресты. Хвала Всевышнему, добро восторжествовало. И сегодня мы празднуем еще одну его победу над злом. Мы радуемся восстановлению храма, радуемся возрождению православной нравственности, возрождению России и благодарны всем тем, кто помогает нам в этом.

Адресуя слова своей благодарности лично генеральному директору НТМК С.К. Носову, Владыка Викентий назвал его «великаном доброты и милости», напомнив сбравшимся, что именно генеральный директор комбината со своим замечательным коллективом металлургов возводят храм Сергея Радонежского в Тагилстроевском районе, помогают строить Храм на Крови и православно-просветительский центр в Екатеринбурге. И вот теперь этот величественный купол и крест - тоже благое дело рук металлургов.

Владыка Викентий пожелал Сергею Константиновичу душевных и телесных сил, и со словами «Да хранит вас Господь от всех зол и напастей!», трижды, по-христиански, поцеловал.

В ответном слове С.К. Носов сказал, что восстановление и возвведение храмов - это наш общий долг. В народе должна жить вера в Бога, любовь и добро. Это делает нас сильнее, помогает идти вперед.

Затем Архиепископ, произнеся «Благословляется и освящается знамение сие крестное!», окропил купол святой водой, обойдя вокруг. В 11.45 заработал двигатель 100-тонного крана (кстати, предоставленного тоже ОАО «НТМК»), натянулись тросы крепления, и машинист автотехника Александр Верхотурцев и его помощник Андрей Данилов по команде руководителя монтажных работ Александра Мальцева начали подъем. Медленно и осторожно «плыл» в небо, сияя на солнце золотом, гигантский купол, пока не достиг 30-метровой высоты и не был аккуратно и точно водружен на свое место. 25 минут длились его подъем и установка. 25 минут стояли, затаив дыхание, и не расходились те, кто пришел посмотреть на это.

Лишь после того, как руководитель подъема просигналил: «Порядок!», где-то сзади послышалось нестройное «ура» местных мальчишек-детдомовцев, кто-то рядом облегченно выдохнул: «Слава Богу!», а матушка Кирилла, настоятельница женского монастыря, и монахини молча с поклоном перекрестились.

Итак, центральный купол храма «Воскресения Господня», благодаря усилиям многих людей, предприятий и учреждений занял свое главное место. Однако реконструкция храма на этом не закончена. Впереди - изготовление четырех малых глав, строительство притвора, восстановление звонницы и устройство колоколов, внутренняя роспись храма и резьба иконостасов. Постепенное выполнение всех этих работ, включая благоустройство территории, планируется завершить в 2006 году.

Г. ПАНЮХИНА.

Фото А. ОСИПЕНКОВА.

кропотливой работы: изучение архивов, проектирование технической документации Научно-производственным Центром по охране памятников истории и культуры (г. Екатеринбург), выполнение кладочных работ строителями ООО «Промальп-Тагил», изготовление самого купола на ОАО «НТМК», разработка концепции росписи храма (руководитель проекта - член Союза художников России С.В. Брюханов).

Предваряя событие, генеральный директор ООО «Промальп-Тагил» В.Н. Лобанов подчеркнул, что все работы по восстановлению храма, которые выполнила его фирма, произведены на основе благотворительности:

- Так велит нам совесть и душа. Участвуя в восстановлении храма, мы тем самым вносим свой вклад в возрождение культуры, веры и духовности, - сказал он.

Реставрацией храма трудовому коллективу строителей довелось заниматься впервые. Но за 14 лет, что существует фирма, ее специалисты немало потрудились на благо города, в том числе и на объектах НТМК, выполнив в свое время сложные высотные ремонтно-строительные работы на ТЭЦ, в обжимном и рельсобалочном цехах, в ДК НТМК и на здании заводоуправления.

Пока руководитель «Промальп-Тагил» давал вводную для гостей и участников события, на площадку приехали генеральный директор ОАО «НТМК» С.К. Носов, директор по перспективному развитию М.И. Аршанский, главный энергетик Н.П. Гуров и другие руководители подразделений предприятия. Комбинат тоже внес свой огромный вклад в реставрацию храма «Воскресения Господня», изготовив мощную металлическую конструкцию самого купола с диаметром основания 9 метров и весом почти в 10 тонн.

Все с нетерпением ждали окончания службы и появления Владыки Викентия, который должен был освятить купол и благословить его подъем. И вот торжественный



П р
День за днем
В составе ОАО новые пред
Собрание акционеров диаметра» 27 мая пере представителей ОАО «Газпром» на новых балансах и организаторов ОАО «Газпром» мента материально-технического ОАО «Газпром» В избрали начальник департамента Аксельрод и начальник прома» Вадим Илларионов

Остальной состав с него вошли: заместитель министра Минпромторга г. Нижний Тагил представительства ком «ЕвразХолдинга» Александра Аршбера, старший инженер Дмитрий Левченко, старший инженер Севенюк, гендиректор ОАО «Аудитором «Завода» Так же были рассмотрены баланс, счета прибылей и убытков.

Залог с

На Нижнетагильском заводе более чем в 2 раза повышен объем производства. Этого удалось добиться благодаря новой технологии, примененной на НТМК в ходе реконструкции. Теперь на заводе наносится гарнисаж путем добавления азота. Проведено исследование износостойкости различных материалов, разработаны новые технологии с усилением наилучших характеристик. Еще одним плюсом завода является то, что он имеет высокий уровень производительности и низкий расход топлива.

Эти мероприятия позволили заводу в конвертерном цехе выдерживать менее 10% от установленного норматива поставок. С помощью новых технологий и оборудования, установленного в цехах, удалось существенно сократить время цикла производства и повысить производительность труда.

Увеличение стойкости и количества простояев, а также себестоимости простояев всего сталелитейного цикла.